

## 【翰林驚聲】李台山分享如何定位自己，決勝未來

翰林驚聲

主辦單位：歷史系

時間：10月3日下午3時

地點：驚聲國際會議廳

主講：第一聯合集團董事長李台山

題目：定位自己，決勝未來

我從高中畢業後來臺，因經濟不景氣，選擇半工半讀，最後創業。感恩臺灣這塊土地讓我成長，很樂意與年輕人分享成為社會新鮮人的心路歷程。決定自己的未來非常重要，有些人不知道人生的目的，應該先了解生命來自何方，然後定位自己，以創造未來。

生命有三個階段：生命的出現、生存的需要和生活的階段。要在理想中實現所需的環境，自己去創造。定位影響我們的責任和期望，選擇比努力更重要。需要適應不斷變化的環境，了解自己並適應環境，才是成功的關鍵。

正確的自我定位，對於未來可能的機會，和不斷變化的環境至關重要。選擇比努力更要緊，錯誤的方向只會導致失敗。了解自己和他人的特質，才能有效溝通和確認職場定位。在社會中，定位可能混淆，特別是在父母的角色和責任上發生變化。需要重新思考文化和價值觀，不可盲目引入西方文化，應根據本土文化來教育下一代。

父母與孩子的溝通應充滿愛和尊重，避免嚴厲的體罰。隨著社會變化，家庭變小，不同代之間的溝通變得更加複雜。在家庭中，父母需要引導孩子，確保他們不走上歧路。在職場中，老闆、員工或合作夥伴，了解角色和與他人相處的方式，同時不斷尋找新的理論和方法，以取得成功。

在職場中，建議大家積極主動地擁抱工作，而不是抱怨工作不適合自己，只等待伯樂的出現。要保持謙遜的態度，充分準備，爭取坐在會議桌上靠近老闆的位置。老板

會評估你是否具備解決問題的能力、是否具備可信賴的品質，適時表達見解，積極的互動和態度，會提高你在公司的地位和機會。

一般的老闆會欣賞勤奮和誠實的員工，勤奮有助於提升能力和積累資源。如果有人認為老闆苛刻或不公平，應該反思自己的態度和行為，積極爭取機會，而不是抱怨和等待。成功的關鍵在於適應和融入職場。

因此，積極面對工作、充滿自信、願意解決問題是成功的關鍵。冷靜應對，尋找解決方法，是重要的思維方式。有自信、堅定的意志力，能夠在挫折中堅持下來。人定勝天意味著掌控自己的態度和反應。冷靜思考問題，能幫助處理複雜情況，避免衝動和衝突。

當面對傷害或衝突時，首先確認事實，考慮誤解和情感問題的可能性。保持冷靜，開放的心態，不急於採取決定性行動。修正自己的行為，調整以建立積極的人際關係，以互相關心和支持來獲得快樂和滿足感。冷靜和修正是解決問題和建立良好人際關係的關鍵。

如果在可能有暴力和困難環境的教育機構中，建立聯繫管道、改善學生情況，需要真心關懷。與學生分享哲理和理念，柔和溝通可以幫助逐漸改變，展現積極的行為和互相照顧。面對壓力和不斷變化的時代，必須調整自己的定位，以適應時代的演進。要保持內心平靜，處理問題需要冷靜和思考，避免衝動的反應。同時，要警惕騙局和詐騙，審慎判斷信息和事件。

在創業和職業生涯中，注意：堅守原則，制定計畫，擁有預算，追求興趣。此外，要懂得善用他人，找到適合的管理人才，合理利用資源。這是成功的關鍵，無論是應對時代變化，或在職業生涯和創業中。提醒異己要秉持價值觀，管理財務，保持興趣，靈活適應變化的環境。

成功的關鍵，在於學習曾經失敗過的人，他們有寶貴的經驗和教訓。選擇學習那些比自己更有人脈、品格更高尚、自信更充足的人。成功需要冷靜思考，不要急於行動，聽取建議，例如哪些路不能走、哪些地方出了錯。成功是逐步努力的結果，不貪戀才能邁向成功。

成功需要放下執著、欲望，感恩一切，用愛心對待世界。格物致知、愛心、感恩和懺悔是取得成功和幸福的關鍵。感恩和懺悔讓生活充滿溫暖和幸福。個人的內涵和實力是關鍵，需要不斷創新和提升。歷史是大生命，了解歷史有助於個人成長和對社會

的貢獻。最後，氣候和機遇會發生變化，必須準備好，重新檢視自己、調適對他人的看法，可幫助改善溝通和處理疑慮。成功是個人的選擇，只有你自己能決定。

在學校，升學、就業、創業是各種選擇，進修和自我投資是不斷進步的途徑。最重要的是健康、幸福、和夫妻關係的管理。在職場上要誠實守信，把当前的工作做好，千里馬自然會出現。創業充滿困難，需要機遇，不過也不是不可能。不鼓勵輕率創業，但要把握機會。（文／林曉薇）

2023/10/15



李台山說明正確的自我定位，對於未來可能的機會，和不斷變化的環境至關重要。（攝影／林楷博）